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Информационная справка 
по выполнению дистанционного воспитательно - образовательного процесса в МКДОУ №13.
В условиях самоизоляции МКДОУ № 13 запустил дистанционное обучение для воспитанников. 
Больше месяца дошколята получают задания, смотрят мастер-классы через родительские инстаграмы или занимаются на специальных «детских» ресурсах, такие , как: 
- "Почемучка
-Развитие детей 
-"Играемся"
-Онлайн-телеканал "Карусель
-"Теремок"
-«Познайка» и другие
Педагогами всех групп  в мессенджере WhatsApp созданы специальные  группы, куда входят все родители для обеспечения ежедневного контакта. Педагоги  составляют еженедельный план дистанционной работы ,указывают на ссылки образовательных сайтов для дошколят в Интернет – ресурсе , одни через платформу ZOOM проводят онлайн – занятия, другие по скайпу или снимают на телефон свое  объяснение темы, показывая по составленному  конспекту, выдают домашние задания по теме.

  Под руководством педагогов и родителей дошколята участвуют в различных онлайн- конкурсах, акциях, вернисажах.
Под руководством родителей и педагогов дети учатся высаживать цветы, ухаживать за ними. 
   У наших воспитанников насыщенная домашняя жизнь. Под «присмотром» педагогов они занимаются спортом, танцами, читают стихи, поют песни ,ухаживают за огородом на подоконнике, даже чинят мебель и учатся наносить макияж. Однако самая популярная рубрика — «Блюдо от шефа». Повар учреждения проводит мастер-классы по приготовлению любимых детсадовских блюд. Детям и родителям идея понравилась, теперь они делятся семейными рецептами приготовления супов, салатов и сдобы.
   Дети выращивают цветы дома, играют в разные игры и даже учатся складывать вещи. 
     Педагоги детского сада записывают мастер-классы, показывают развивающие игры и делятся безопасными опытами, которые можно провести в домашних условиях. В программе онлайн — спортивные тренировки , гимнастика для глаз и многое другое.
     Педагоги много внимания уделяют на соблюдение санитарно- гигиенических навыков , режима дня .Они делятся рекомендациями, памятками на самые актуальные темы в период самоизоляции.
На данный момент составлен план тематической недели «Не забудем ваш подвиг великий» с 29 апреля по 10 мая.
Запланированы очень много конкурсов, акций, тематических заданий . Педагоги работают в онлайн –режиме, соблюдая план работы. 
   По итогам выполненных мероприятий педагоги сдают зам.по ВМР Рашидовой Т.Г. ежедневный фото и видеоотчёт, что в свою очередь выкладывается на страничках детского сада (Инстаграмм. Фэйсбук, сайт ДОУ).
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